Numérologie dans les Cycles de I'Univers
Nombre de Qabalistes et d’Alchimistes ont adopterilecipe de la décade pythagoricienne
comme base numérologique dans I'étude des cycliesNature.
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Le triangle de Pythagore est équivalent a la dépadsgue nous avonsH2 + 3+ 4 = 10. Les

Alchimistes disent qu’il est la clef de la multgdition. On le retrouve en particulier dans deux
gravures du Mutus Liber.




Les nombres 1, 2, 3 sont représentés par deselptsés aux rayonnements célestes, le 4 par
guatre personnages symbolisant les quatre élémentsaultiplication du mercure se fait par le
rapport de poids de 4 parts de médecines pour d® mercure ou encore dans les poids de la
cohobation 6/4, soit 3/2.

Examinons les nombres du triangle par rapport gabes.

Le nombre 1 ne concerne pas les cycles, c’est le nombre datBUAvant la manifestation, il
n'y a pas de cycle dans I'Unité ; les cycles n'apjssent qu'avec la dualité. Il ne peut pas y
avoir de cycle dans I'Unité parce que le cycle eatmapparaitre que quand le temps et I'espace
ont été différenciés et opposés I'un a l'autre.

Le nombre 2vient de la séparation, de la différenciation’tmité en deux phases égales mais
opposées : positives et négatives. La dualité seure dans tous les cycles, sous la forme
espace dans le temps, c'est-a-dire une phase de agtive, montante, une phase du cycle
passive, descendante.
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Le nombre 3est le symbole de I'unité auquel est ajoutée Hitdu C’est I'ensemble du triangle,
symbole de la différenciation, donc de la manifista

Nous avons A, I'Unité qui se différencie en B et C.

B et C se différencient chacun a nouveau et donmentr B : D et E, et pour C : E et F.
L’élément commun E est I'élément de jonction : lerbure qui réunit Soufre et Sel.

En Qabal, le nombre 3 représente les triades dguehi®londe, exception faite de Assiah. En
Alchimie, il représente les trois principeSoufre, Mercure, Sel.

Le nombre 4 représente les quatre éléments, en Qabal comnfdcaimie : Feu, Air, Eau,
Terre. Il peut étre considéré comme une doubleitdualifféerenciation des deux extrémes du
triangle de 3: D et F.

Les quatre éléments sont aussi symbolisés paukgsegfleuves du jardin d’Eden. Il s’agit ici de
4 types d’énergies spirituelles qui n’ont rien (@u) & voir avec ce que désigne couramment ces

1 Cohobation opération alchimique qui consistevanger le distillat sur le résidu de la distillatio



mots. D est lié & GH, F a 1J et E a HI. On retroaveuveau le role de médium, de jonction du
Mercure.

Tous les cycles de I'Univers sont issus et regiscps trois nombres. Nous avons les cycles 3

4 soit 7. En général, dans ces cycles, la dud@jtée manifeste par une opposition dans chaque
phase. A titre d’exemple : aspect double des dsaltephirothiques, aspect double des sept
Causes Secondes de I'Univers. En général, lesylder réglent davantage les probléemes du
psychisme sous toutes ses formes : intelligendetushité, courage, etc., plutdt que les aspects
mateériels.

Le cycle de 12

Les cycles-produits sont des cycles de 12 pha8es 4 = 12. En général, ces cycles ont six
phases ascendantes, actives, et six phases desesndaassives. La dualité agit ici dans le
temps et non plus simultanément comme dans lesxyd 7. Ces cycles agissent davantage sur
'aspect matiere que sur I'aspect psychique desedianéme si l'influence de ces cycles passe
par des canaux psychiques invisibles.

Le premier cycle examiné est celui de la manifestatc’est-a-dire de la Création de I'Univers
matériel. Toutes les écoles alchimiques ou galliss de I'Occident disent que I'Univers est
tiré du Néant, de I'Ain Soph. Ainsi apparait unerm@e infinie qui, peu a peu, se condense dans
le fini en énergies de plus en plus denses, puisaiere.

Dans la seconde phase, la matiere redevient énpuggel’énergie réintégre I'’Absolu et c’est
I'époque de la Nuit Cosmique.

Ce cycle, admis par les Alchimistes et les Qalesisse retrouve en Orient ou l'on dit que
Brahma expire les mondes apparaissent ; Brahma inspiles mondes disparaissent. Cette
conception est un peu aussi celle du big-bang deiéace actuelle.

Quelle est la durée de ce cycle ? Les chiffres teaamt cités sont tirés de théories et
d’expériences alchimiques et ils different peu daxcde I'Orient mais davantage de ceux de la
science, bien que les ordres de grandeur soienideses.

Pour les Alchimistes, le Feu, énergie premiereoselense en matiere pendant un temps qui peut
s'écrire ainsi : 12années solaires, ce qui représente le nombre éansuivant : 5.159.780.352.
Ceci pour la partie active du cycle concernantenatrivers solaire.

Durant cette période, les éléments chimiques naisge a un : d’abord I'hydrogéne, puis
I'hélium et le nombre 3 apparait, etc. Chaque éfémeour se créer nécessite ' 1Boit
35.831.808) années solaires, c’est-a-dire envifomilions d’années solaires.

Il peut paraitre curieux que ce cycle de I'Univptssse étre exprimé en années solaires et qu'il
soit un multiple de 12 de ces années. C’est quentgs tel que nous le concevons n’est valable
gue sur le plan physique et pour notre universireolt est probable que pour les autres univers,
ce cycle ne soit pas d’égale durée ni a la mémsepha

Au point midi du cycle de la Création, a I'instani la phase active va devenir passive, il y a
dans la Création 144 éléments - ou corps simplAscet instant, pour les Alchimistes, la table
des corps simples est une matrice de 12 lignedZwolonnes. Passé ce midi de la Création,
'énergie se retire, les éléments simples meurentcemmencant par les plus élevés. La
putréfaction métallique, c’est-a-dire la radioaibéyapparait, et la matiere restitue ainsi I'éreerg
a I'Unité.

Il faut remarquer au sujet de la table de 12 sudd2 éléments que celle-ci n’est valable qu’au
midi de la Création, mais il faut noter aussi qaddble périodique des €léments de la science
actuelle n'est pas satisfaisante, et qu’elle ceséage réguliere a partir de I'élément 21, le



Césium.

Pendant le cycle de matérialisation, les phénomeéeesusion nucléaire I'emportent sur la
radioactivité. Pendant la deuxieme partie du cyldeadioactivité I'emporte sur la fusion. Le
cycle ne fait que varier le rapport des énergies.

Chaque élément met le méme temps pour disparaiest;a-dire 36 millions d’années solaires.
Le temps du cycle de dématérialisation est égateaps du cycle de matérialisation. Les
Anciens disaient que Saturne est le haut du aefjut veut dire qu’a I'instant présent, le plomb
est I'élément vivant ayant le nombre atomique tesp@levé.

La science, de nos jours, confirme le fait quettess chaines de désintégration des radio-
isotopes se terminent par les isotopes du plombesfudonc le corps du plus grand nombre
atomique stable, celui-ci ayant le nombre 82. Di@st facile de trouver I'age de I'Univers.

En effet, on aura en années solaires, depuis ledmith Création, 12x 62 = 2.221.572.096.

Ceci s’expligue aisément : puisque I'élément 82 &stet instant le plus haut élément vivant
depuis « midi », ont dondisparu 144 — 82 = 62 éléments. Comme chaque étédemnande,
pour se créer ou se désintégrer, dnées, nous avons bien la multiplication ci-dessu

Donc, depuis linstant 0 environ 7.380 millions nfges solaires se sont écoulées et il reste
environ 2.940 millions d’années solaires avant ieuib de la Création. Il est donc environ cing
heures de I'aprés-midi dans le Jour de la Création.

Ceci demande quelques explications complémentaires.

Les Alchimistes disent que si on retire a un cams Soufre, c’est-a-dire I’Ame, son Mercure,
c’est-a-dire son Esprit, ce corps devient alchiraigant mort et entre en putréfaction afin de
rendre ses composants a la Nature pour un usageuit

En cet instant de I'Univers, les corps qui ont ples82 électrons ne recoivent plus I'énergie de
I'Esprit Universel. Aussi perdent-ils leur Soufreleur Mercure, et la putréfaction métallique
commence : c’est la radioactivité. Ces corps mjties particules en exces ; dés que leur
nombre d’électrons ne dépasse plus 82, ils recbimenouveau I'Esprit Universel : ils sont
revivifiés, la radioactivité cesse.

On peut se demander comment se présente le monkdeMieanifestation a « midi ». De toute
évidence, il s’agit d'un monde plus dense que laend la vie doit y étre essentiellement
minérale. C’est probablement a midi de la Créagjoa le Feu Esprit est au Nadir de son voyage.

Par contre, on peut se demander ce que va devenivdrs avec la dématérialisation des
eléments. Il est probable que la vie incarnée tglle nous la connaissons disparaitra avec
I'élément 72, le Hafnium. Mais d'ici 13, il est ¢ein que pour la disparition de chaque élément,
c’est-a-dire tous les 36 millions d’années envitargonception gabalistique est a modifier.

Ainsi, la prochaine phase de ce cycle donneradé diaciel non plus au plomb mais au titane, et
ensuite au mercure.

Un autre cycle qui a fait couler beaucoup d’encs¢ le cycle solaire d’une annee. Les
astronomes ont critiqué les astrologues en digamiep constellations s’étaient déplacées dans le
ciel et qu’en conséquence, si I'astrologie avastjaste dans les temps anciens, aujourd’hui elle

2 Le nombre atomique est le nombre d’électrons @uirtent autour du noyau de chaque atome.



ne pouvait plus prétendre a la vétité

En fait, seuls comptent la hauteur du soleil etdies de sa marche par rapport a I'écliptique. Les
attributions d’'un signe du zodiaque représententéeacteristiques de I'évolution provoquée par
les énergies solaires. Pour 'hémisphére nord deetee, les énergies solaires sont au minimum
au solstice d’hiver. A ce moment, les énergies cenuent a croitre mais elles demeurent
toutefois en-dessous de la moyenne jusqu’a I'éxqirde printemps ou le soleil traverse dans le
sens ascendant le plan de I'écliptique. Les énergant alors au-dessus de la moyenne et
croissent jusqu’au solstice d’été. A cet instanyysnentrons dans la phase descendante du cycle,
les énergies bien qu’au-dessus de la moyenne, iggéend jusqu’a I'équinoxe d’automne. Le
soleil traverse alors le plan de I'écliptique désens descendant, les énergies sont au-dessus de
la moyenne et décroissent jusqu’au solstice d’hiele cycle se termine pour recommencer.

Ici nous trouvons le nombre 4, celui des saisomacune divisée en 3 signes, eux-mémes divisés
en 3 décans, soit une division par 9 de chaquersais

En fait, ce cycle de 12 est universel car il carities 12 phases élémentaires nécessaires a
chaque étape de I'évolution. Ainsi, en Alchimieedt possible, par la distillation, de mettre en
evidence les 12 phases évolutrices de I'eau. Lehimistes considerent que le signe du Bélier
correspond a la phase départ : dans I'eau, ce smmnespond au Soufre du Feu pour l'involution
et au Sel de la Terre pour I'évolution.

Si I'on veut se faire une idée exacte de ce queésemte I'évolution dans les 12 signes du
zodiaque, un rapprochement est a faire par soi-npgEaechaque signe. On opére ainsi avec les
12 lettres simples de la Qabal, les 12 clefs deHéosophie, les 12 portes de Ripley, les 12
travaux d’'Hercule.

On rapproche sur une méme feuille tous les éléndmishacun des textes cités pour le Bélier,
puis on opere de la méme maniére avec les 11 aigmss et on a ainsi un support de méditation
qui donne beaucoup de lumiére sur I'évolution et lsuvéritable signification des signes
astrologiques.

Le cyclede 7

Examinons maintenant un des cycles de 7, celuipguie plusieurs noms : les sept Causes
Secondes, les sept Génies de la Présence, |€Sémips planétaires, etc.

Le symbolisme des sept planetes, des sept Seplfétiieurs - Malkuth exclue - et des sept
métaux, représente les propriétés de chacune d€aeses. Le symbolisme gabalistique des
Sephiroth représente bien I'aspect double de cleadarces lois fondamentales de I'Univers. Les
occultistes disent que chacune de ces lois a uéénpnence pendant une heure du temps
terrestre. Cette prééminence passe d'une Causaitéeltoutes les heures et toujours dans le
méme ordre. De plus, chaque Cause est attribuégauude la semaine et la premiére heure du
jour, celle qui suit le lever du soleil, est toujpattribuée a la Cause du jour. Exemmamedi a
Saturne, dimanche au Soleil, lundi a la Lune, kten résulte que I'ordre des planetes dans le
cours de la journée ne peut pas étre le méme aqusel@demaine

Pour I'explication du décalage, il est plus pratigle supposer le départ du cycle a zéro heure, ce
qui ne correspond pas a la réalité.

® Les constellations zodiacales occupent une largatiable dans le ciel et elles se placent peuudppe rapport au
point vernal du zodiaque par suite du mouvementake de la Terre. Les signes, par contre, sont dimision
trigonométrique du cercle du zodiaque en 12 pad@S80 degrés. L'origine étant toujours le pointned dans le
ciel.



En effet, considérons par exemple le vendredi, giénus : la premiére heure, 0 a 1, sera a
Vénus ainsi que 7 a 8, 14 a 15 et 21 a 22 ; ileresinc deux heures dans la journée. Le
lendemain étant samedi, il y aura donc deux planétére Vénus et Saturne. En opérant ainsi
pour chaque jour de la semaine, on trouve querkodes jours ou l'ordre des planétes dans la
journée est le suivant :

Saturne Samedi Binah
Jupiter Jeudi Chesed
Mars Mardi Geburah
Soleil Dimanche Tiphereth
Vénus Vendredi Netzach
Mercure Mercredi Yod

Lune Lundi Yesod.

Ce qui donne pour l'ordre des Génies Planétairdsi cke I'Arbre de Vie de la Qabal. A
remarquer que les Génies Planétaires du jour comenémvec le lever du soleil, que le temps
entre ce lever et le coucher représente 12 heudesméme, la nuit, il y a 12 heures entre le
coucher et le lever du soleil. Les heures de jeusont égales en temps gu’aux équinoxes. En été
les heures de jour sont plus longues, en hiveocelss heures de nfiit

Table des heures planétaires

Heures| Samedi | Dimanchg Lundi Mardi  |Mercredi Jeudi | Vendredi
1" [ Saturne Soleil Lune Mars Mercurg  Jupiter Vénus
2° | Jupiter Vénus Saturne Soleil Lune Mars Mercu

_ 3 |Mars Mercure | Jupiter Veénus Saturng  Soleil Lune

3 4° | Soleil Lune Mars Mercure | Jupiter Vénus Saturng

o 5° | Vénus Saturne Soleil Lune Mars Mercure  Jupiter

T 6° |Mercure | Jupiter Vénus Saturne Solell Lune Mars

S 7° |Lune Mars Mercure | Jupiter Vénus Saturne Soleil

E 8° | Saturne Soleil Lune Mars Mercure  Jupiter Vénus

T 9° | Jupiter Vénus Saturne Solell Lune Mars Mercu
10° | Mars Mercure | Jupiter Vénus Saturne| Soleil Lune
11° | Soleil Lune Mars Mercure | Jupiter Vénus Saturng
12 | Vénus Saturne Solell Lune Mars Mercure  Jupiter
1 [ Mercure | Jupiter Vénus Saturne|  Soleil Lune Mars
2° |Lune Mars Mercure | Jupiter Vénus Saturne Soleil

. 3 |Saturne | Soleil Lune Mars Mercurg  Jupiter Vénus

g 4° | Jupiter Vénus Saturne Solell Lune Mars Mercu

o 5 |Mars Mercure | Jupiter Vénus Saturng  Soleil Lune

o  6° |Soleil Lune Mars Mercure | Jupiter Vénus Saturng

g 7° | Vénus Saturne Soleil Lune Mars Mercure  Jupiter

2 8% |Mercure | Jupiter Vénus Saturne Soleil Lune Mars

T 9 |Lune Mars Mercure | Jupiter Vénus Saturne Soleil
10° | Saturne Soleill Lune Mars Mercure  Jupiter Vénus
11° | Jupiter Vénus Saturne |  Soleil Lune Mars Mercut
12 |Mars Mercure | Jupiter Vénus Saturne) Soleil Lune
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Il est important de remarquer que les Génies slaissés en deux séries les Génies du jour et
ceux de la nuit. Nous avons dit que chaque phasgycle de sept avait une double polarité. I
faut donc veiller a utiliser la période ayant ufeettorrespondant a celui recherché. Ainsi la
période de jour donnera I'aspect positif du Gélaigériode nuit 'aspect négatif du Génie.

* La durée d’'une heure d’'un Génie planétaire edutée que I'on obtient en divisant par douze lepEiui sépare
le lever du coucher du soleil pour les Génies du @ par douze le temps qui sépare le coucheevtr ldu soleil
pour les Génies de nuit.



Le Génie de nuit est toujours différent de celujalur. Aussi avons-nous a 1§%heure :

Jour Nuit

Dimanche Soleil Jupiter
Lundi Lune Vénus
Mardi Mars Saturne
Mercredi Mercure  Soleil
Jeudi Jupiter Lune
Vendredi  Vénus Mars
Samedi Saturne Mercure

Il faut remarquer que le jour, positif, du Soleilae nuit présidée par Jupiter ; que la nuit du
lundi lunaire est preésidée par Vénus. Nous allavis par la suite ce que I'on peut conclure de
ceci.

Saturne Samedi

\

Lune Lundi Jupiter Jeudi

Mercure Mercredi Mars Mardi

Vénus Vendredi Soleil Dimanche

LES PLANETES DANS L'ORDRE DE
L'ARBRE DE VIE

Le parcours de I'étoile en suivant le trait redonne
I'ordre des jours de la semaine

Le cycle des sept Génies Planétaires de la Prépenteetre utilisé utilement dans la Qabal par
ceux qui ont étudié I'lnvocation des Sephiroth diEndescente des Energies. Le jour pour cette
opération est le samedi.

L’invocation de Kether se fait entre deux heuresig heure avant le lever du Soleil. Dans
I'heure qui précede le lever, on invoque Hochmails,mans I'heure qui suit, on invoque Binah,
et ainsi de suite, de sorte que pour les sept &tphde Binah a Yesod, I'invocation a lieu dans
I'heure d’activité du Génie correspondant. A najee le samedi Malkuth estvoquée d’heure

de Saturne

Pour le travail alchimique, ou la gueérison, un aiaidentique doit étre fait le mercredi mais en
ce cas il faut commencer le travail dans la 7emerehequi précede le lever du Soleil.
L’invocation de Kether sera alors faite a 'heuseMercure et celle de Malkuth sera a nouveau
en Saturne.



Il N’y a pas d’'inconvénient a invoquer Kether det et trés peu Hochmah puisqu’il n’y a pas de
Génie correspondant.

Pour le mercredi, par exemple, on commencera aakari a la %" heure du jour, de facon a
eviter les invocations sephirothiques dans leypgeets négatifs de la nuit.

L'utilisation des Geénies Planétaires est intéreesaar la maitrise de ce probleme libere des
conditions astrales puisque l'on n’est pas obligéattendre une configuration planétaire
intéressante, chaque Génie ayant au moins une beuteux favorables chaque jour.

Il faut adapter I'opération a la nature de I'heusensi en Alchimie, une cohobation se fera avec
le Génie du jour, une dissolution avec le Génitaduiit.

La bonne compréhension de 'action de chaque Gameande un travail identique a celui des
12 signes, c’est-a-dire que I'on rassemble poulgwbaGénie ce qui est dit dans le Sepher
Yetzirah, ce qui est dit dans le Traité de Trithésue les sept Causes Secondes, ce qui est dit
dans le traité des sept teintures de Basile Valenti

Pour ces sept Geénies, mieux vaut ne consulter ggetektes anciens bien ancrés dans les
archetypes et les compléter par une méditatioropagile. Il ne faut pas s'accrocher a des points
de vue d’'auteurs modernes, car ici chacun doiveosa propre philosophie.

Jean DUBUIS

N.B. Dans ce texte, nous avons utilisé le m@énie» qui est le mot traditionnellement utilisé
dans les textes anciens. Il ne faut pas concewas e terme un étre particulier mais une énergie
intelligente, bien que sans libre arbitre. Les <eg@hies du Trone pourraient, dans notre langage
moderne, étre comparés a sept ordinateurs régiseansept types d’énergie émanant du
Créateur.



